

歡迎來採紅棗，滋補養顏

苗栗縣公館鄉開發新產品

「新鮮紅棗」「紅棗乾」「紅棗露」

爲因應未來我國農產加工品面臨GATT之衝擊，我國本土化產品之發展，應加強多元化，並以品質取勝乃當務之急。公館鄉農會食品加工廠因此積極研發特產加工食品，但在直銷作業之地點及週邊環境上，仍有強化之需要，因此選擇公館高速公路交流道旁，設置精緻園特產直銷中心五谷分站一處，自83年7月規劃籌設以來順利完成，於84年7月17日正式開幕營運，使產品與消費者之距離更能拉近，增加本省園特產品之行銷，進而造福農村。

公館鄉位於苗栗縣址之東南方，東邊靠山、西隔後龍溪，是山多田少的小盆地，貫穿高速公路，設有苗栗交流道，北苗栗市、南通獅潭、大湖、卓蘭，面積有71平方公里，人口共有33,948人，因土壤肥沃、灌溉便利，主產稻米，故有苗栗米倉之稱，生產的公農牌「上好米」，為日據時代進貢日皇所食之米，就由此地供應。公館鄉特產有福菜、榨菜、紫蘇、紅棗、神農茶、柑桔、牛心柿、芋頭、桃、李、竹筍、蠶絲（蠶絲被），工業有油礦、天然氣、煤礦、窯業、陶磁、樟腦、裝飾燈泡、絲毛織工廠等特產。公館鄉之民情勤奮儉樸、安和樂利、地方團結和祥、交通便利。



紅棗結實纍纍

紅棗觀光農園（苗栗縣公館鄉福基、石墻區段，面積16公頃）生產新鮮紅棗、紅棗乾、紅棗露。

果園區濱臨後龍溪畔，水質優良、氣候適宜，80年前自大陸引進，在庭院生長良好，果子品質優良，為中藥之上等補藥材，後經農民移植在水田、山坡地、面積逐漸增多，74年開始接受輔導，辦理紅棗觀光果園，每年7、8月開放提供觀光採果，備受觀光客歡迎，近年來配合政府提倡休閒農業，由公所、農會加強輔導，矮化果樹及行有機耕作管理，同時利用中耕機、搬運車、高壓噴霧機、紅棗烘乾機協助作業，節省勞力。